
                             
 
 
 
 
 

 

◎ bax =2
の形 

１ 次の方程式を解きなさい。 

① 362 =x           ② 0502 2 =−x         ③ 059 2 =−x  

 
 
 
 
 
      答え             答え                答え        

◎ nmx =+ 2)( の形 

２ 次の方程式を解きなさい。 

① 16)1( 2 =−x                 ② 025)3( 2 =−+x  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

答え                       答え            

３ 次の方程式を解きなさい。 

① 7)1( 2 =−x                  ② 24)4( 2 =+x  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

答え                       答え           

【二次方程式】②二次方程式の解き方(1)A 
 

学 年 
３年 

学習日：  月  日（  ） 

中学校数学 3A3－2A 

 

【中学校数学・ワークブック】 

   年  組 氏名            

 

 

 

 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
〔Point〕 

① bax =2
の形の方程式は、 kx =2

の形に変形して解く。 

② nmx =+ 2)( の形の方程式は、 mx + を１つの文字とみて、これを M とおいて、 nM =2
として、 

①の bax =2
の形の解き方と同じ方法で解く。 

③ 解を求めたら、求めた解をもとの方程式の文字に代入し、等式が成り立つか確かめてみよう。 

 

◎ bax =2
の形  

１ ① 362 =x           ② 0502 2 =−x           ③ 059 2 =−x  

    6±=x               502 2 =x              59 2 =x  

                      252 =x              
9
52 =x  

                      5±=x              
3
5

±=x  

◎ nmx =+ 2)( の形 

２ ① 16)1( 2 =−x                 ② 025)3( 2 =−+x  

Mx =−1 とおくと、                    25)3( 2 =+x  

     162 =M                  Mx =+ 3 とおくと、 

     4±=M                        252 =M  

M をもどすと、                                                 5±=M  
    41 ±=−x                                M をもどすと、 53 ±=+x  
      41±=x                                              53±−=x  

541 =+=x ， 341 −=−=x                     253 =+−=x ， 853 −=−−=x  

5,3−=x                        8,2 −=x  

３ ① 7)1( 2 =−x                  ② 24)4( 2 =+x  

     71 ±=−x                                      624 ±=+x  

       71±=x                     624 ±−=x  

 
 

学 年 
３年 【二次方程式】②二次方程式の解き方(1)A 
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◎ bax =2 の形 

１ 次の方程式を解きなさい。 

① 252 =x           ② 322 2 =x           ③ 034 2 =−x  

 
 
 
 
 
      答え            答え               答え        

◎ nmx =+ 2)( の形 

２ 次の方程式を解きなさい。 

① ８＋ =2)5(x                 ② ０－９－ =2)3(x  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

答え                       答え            

３ 次の方程式を解きなさい。 

① １２２ =− 2)(x                  ② ０－２５－３ =2)(x  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

答え                       答え           

【二次方程式】②二次方程式の解き方(1)B 
 

学 年 
３年 

学習日：  月  日（  ） 

中学校数学 3A3－2B 
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〔Point〕 

① bax =2 の形の方程式は、 kx =2 の形に変形して解く。 

② nmx =+ 2)( の形の方程式は、 mx + を１つの文字とみて、これを M とおいて、 nM =2 として、 

①の bax =2 の形の解き方と同じ方法で解く。 

③ 解を求めたら、求めた解をもとの方程式の文字に代入し、等式が成り立つか確かめてみよう。 

 

◎ bax =2 の形  

１ ① ２５=2x           ② 322 2 =x           ③ 02 =−３４x  

    ５±=x               １６=2x              ３４ =2x  

                      ４±=x               
４

３
=2x  

                                   

◎ nmx =+ 2)( の形 

２ ① ８＋ =2)5(x                ② ０－９－ =2)3(x  

Mx =＋５ とおくと、               ９－ =2)3(x  

     82 =M                  Mx =3－ とおくと、 

     22±=M                    ９=2M  

M をもどすと、                                    ３±=M  

    ２２＋５ ±=x                                M をもどすと、 ３－ ±=3x  

      ２２－５±=x                                              ３±= 3x  

                   633 =+=x ， 033 =−=x  

                       0,6=x  

３ ① １２２ =− 2)(x             ② ２５－３ =2)(x  

                                                                   

     ３２±= 2x  

学 年 
３年 【二次方程式】②二次方程式の解き方(1)B 

 
 

【中学校数学・ワークブック】  解答 

   年  組 氏名            
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２

３
±=x

３２－２ ±=x
５－３ ±=x

＋５、３－５3=x

28、－=x


